

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10544

MADRID, JUEVES 3 DE FEBRERO DE 1887.

OFICINA: FACTOR, 5.

DINER L'HARDY.—DE 7 A 9.
20 cubiertos. Jerez, St. Julien, Champagne, á 20 pesetas
Véase el anuncio de cuarta plana.—Vino
Valdion.—3, Peligros, 3.

ETIPEZ-ALIENTO (ROSA R. NARDI)
Curación infalible cualquiera que sea la causa y edad.—Tratamiento, 12 2/5 pesetas.—Va por correo mandando en valor en estaca.—Consultas gratis.—Gabinete Médico, MOGENSE, 23, 1.º MADRID.

REPOSTERIA DE VIENA.-ALCALÁ, 42.
Fornitures pour hats et soirées. Glaces. Entremets.

EDICION DE LA NOCHE
TERCERA DE HOY 3 DE FEBRERO.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real orden dando de baja en el ejército al alférez de caballería don Francisco de Francisco y Perez.

GOBERNACION.—Real orden accediendo a la solicitud de D. Emilio Bessieres para recobrar la nacionalidad española.

La Agencia Fabra nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 2.
POLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 79'00; 4 por 100, 107'50 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60'00 0/0; obligaciones de Cuba, 480'00. Consolidados ingleses, 100 3/16.
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60'71/16; idem amortizable, 60'00.

Londres, 2.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 59'7/8.

Genova, 2.
Una comisión del Ayuntamiento de esta ciudad ha ido por la mañana a despedirse del contralmirante Sr. Mamó, que usaba la escuadra española, quien le ha dado las gracias en términos muy afectuosos por la entusiasta acogida que han obtenido aquí los marinos españoles.

La escuadra ha zarpado de este puerto a las doce del día.

Lisboa, 2.
Han ocurrido cinco casos de fiebre amarilla, tres de ellos seguidos de muerte, a bordo del vapor *Casfranc*, durante el viaje de Para a Lisboa.

Los pasajeros han sido sometidos a cuarentena en este puerto.

El vapor ha salido con direccion a Liverpool.

Lisboa, 2.
Durante la noche última ha reinado grande alarma en esta ciudad, por haberse declarado un incendio en el hospital Mayor, donde hay más de mil enfermos.

Por fortuna el incendio se ha localizado al depósito de colchones y gorgones, donde habia una gran cantidad de paja que quedó completamente destruida.

No hay que lamentar ninguna desgracia personal.

Lisboa, 2.
Corre el rumor de que el ministro de Hacienda tiene el propósito de crear un fuerte impuesto sobre los cafés.

Al efecto se trata de que no haya en Portugal más que una sola fábrica de dicho artículo.

Londres, 2.
Los periódicos ingleses, y en particular el

Times y el *Standard*, continúan mostrándose pesimistas sobre la situación de Europa.

San Petersburgo, 2.
El *Diario de San Petersburgo* dice que la desconfianza general puede producir un conflicto europeo; pero confía que sabrá evitarlo la prudencia de los gobiernos, ninguno de los cuales desea verdaderamente la guerra.

París, 2.
Hoy, día en que se fijan los cambios de compensación de los fondos extranjeros, es decir, que se determina el tipo al cual deben liquidarse las operaciones bursátiles al comenzar la contratación en París, la Bolsa ha estado sumamente agitada, declarándose en baja la mayor parte de los valores.

La catástrofe parecía cada vez mayor, cuando se observó que la alta banca comenzaba a comprar y a contener el general descenso.

Pronto circuló la noticia de que uno de los famosos banqueros Rostkild se había presentado en la Bolsa, y que ofrecía prestar su valioso auxilio a los agentes, si éstos se mantenían dentro de las prescripciones del reglamento bursátil, respecto de la liquidación.

Esto, no solo contribuyó a atenuar el pánico, sino que produjo una reacción favorable en la generalidad de los valores, hasta el punto de que el 3 por 100 francés subiera cerca de 1 por 100, y el exterior español, que en las primeras horas se llegó a ofrecer a 57'62, y cerró a 60'75.

París, 2.
El periódico el *Temps* manifiesta esta tarde que no quiere tomar en serio la polémica entablada por los periódicos alemanes, respecto de los temores de guerra.

Añade que hasta hoy motivo para escusar la violencia del lenguaje de la prensa germanica respecto de Francia, en vista de la partida que se está jugando en el vecino imperio.

«Se trata allí, dice, del triunfo del cesarismo ó del parlamentarismo, y esto explica los estrafalarios medios y la posición que se emplean con motivo de las próximas elecciones.»

Termina aconsejando a la prensa francesa que no conteste a estos ataques.

Nápoles, 2.
El vapor de guerra *Humberto*, ha salido hoy de este puerto, conduciendo 800 hombres con destino a Massauah.

Otro batallón y artillería marcharán el 8 del corriente al mismo punto.

París, 2.
El periódico el *France* dice hoy que en las relaciones de las potencias nada justifica las inquietudes actuales.

Añade que carecen en absoluto de fundamento los rumores de disidencias ministeriales en Francia.

El presidente de la república, Sr. Grevy, ha tenido esta tarde una conversación telefónica con el rey de los belgas, felicitándose ambos con motivo de la inauguración del teléfono entre París y Bruselas.

Hasta el día 11 no llegará a Madrid su alteza la infanta doña Paz, que actualmente se encuentra en Sevilla.

Ha llegado a Madrid, alojándose en el Palacio, la baronesa de Basilly, dama austriaca de gran instrucción y talento que desempeñará el cargo de institutriz ó aya de S. A. la princesita de Asturias.

Ayer falleció, a la edad de 86 años, el acaudalado propietario D. Laureano Barriete, padre político del señor ministro de Estado.

Enviamos nuestro pésame más sincero

a los hijos del finado, al Sr. Moret y a su distinguida familia.

Anoche recibimos de nuestro SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 2 (9'44 n.).
Ha llegado el ministro de Marina a esta ciudad.

Le recibieron en la estación el Sr. Blanco, Alcalde de Barcelona; los presidentes de la Audiencia y de la Diputación, comisiones del Ayuntamiento, el capitán del puerto y otras personas.

Comentábase que no hayan cumplimentado al ministro los gobernadores de Zaragoza, Lérida y Barcelona al llegar el tren a sus respectivas estaciones.—*Mencheta.*

Barcelona, 2 (9'54 n.).
El gobernador de la provincia ha estado en la fonda a cumplimentar al ministro de Marina.

Zarparemos de este puerto mañana por la tarde, si el tiempo continúa bueno.—*Mencheta.*

SS. AA. RR. los príncipes de Baviera, visitaron hace días la exposición permanente de la sociedad Económica de Sevilla, adquiriendo en la misma un bonito cuadro del distinguido paisajista D. Manuel García Rodríguez.

Esta sociedad Económica ha nombrado socio honorario al ilustre príncipe D. Fernando.

Este, acompañado del capitán general del distrito, Sr. Polavieja, salió de Sevilla anteayer, a las ocho y media de la mañana, en el cañonero *Eulalia*, con dirección a la costa, donde pasaron el día cazando flamencos.

Ha llegado a Stokolmo, procedente de Moscú, donde acaba de recoger aplausos y rublos, la banda de guitarras-banburrias que dirige el maestro D. Dionisio Granados.

S. M. la reina ha nombrado rector de la iglesia del Buen Suceso de esta corte al sabio y virtuoso sacerdote D. Miguel Sanchez, uno de los teólogos más eminentes de España y que con incansable fe y apostólica constancia mantiene en las discusiones del Ateneo de Madrid enhiesta la bandera del catolicismo frente a la escuela racionalista.

Mañana martes se estrenará en el teatro *Esclava* el juguete cómico en un acto, original de un aplaudido autor, titulado *La falsa*, y el sainete lírico en un acto y tres cuadros, titulado *Las criadas*.

La mayor brevedad se pondrá en escena la revista en un acto y dos cuadros, titulada *La fiesta de la gran vía*.

Como indicamos hace días, han dejado de pertenecer definitivamente a la compañía del teatro de Variedades el bajo cómico señor Povedano y su hermano D. Angel. También han dejado de servir aquel archivo musical el Sr. Povedano (padre).

El presidente del Consejo, y el diputado a Cortes Sr. Arroyo, recibieron ayer telegramas de Alicante, en que se les partici-

pa que se ha llegado allí a una reconciliación completa de todas las fracciones del partido liberal gobernante, nombrándose al efecto un comité, cuyo presidente efectivo es el Sr. Terol, y honorarios los señores Sagasta, Abascal, Arroyo, Rioflorida y Benalúa.

Comentando las noticias que ayer tarde se recogían en los círculos políticos, escribe anoche un colega:

«Ago se susurra sobre la profunda desazón que siente el señor conde de Toreno, con motivo de habillars de estos días pasados, relativos a las cuentas de gastos del Congreso en los últimos años que han parecido algo exageradas.»

Se dice que tiene el Sr. conde el propósito de hacer revelaciones curiosas sobre el origen de esas cuentas que se parecen a las del Gran Capitán y que su vehementísimo deseo es que esta cuestión se trate en sesión pública.

No obstante, el actual presidente del Congreso, Sr. Martos, ha procurado disuadirlo, y en todo caso gestiona para que se trate de este asunto en sesión secreta, a fin de que no se dé un espectáculo lamentable.

Las responsabilidades parece que recaen sobre todo el mundo, está plenamente convencido de que ni remotamente pueden afectar estas cosas a la pundonorosa probidad del señor conde de Toreno.»

El príncipe heredero de la corona de Italia, que hace algún tiempo salió de su patria con objeto de visitar las curiosidades y monumentos orientales, ha pasado en Egipto los últimos días del mes pasado.

Su estancia en El Cairo ha sido una serie no interrumpida de fiestas.

Noticias de sociedad:

La condesa viuda de Catres dará el día 15 del corriente el baile con que obsequia a la sociedad madrileña.

La marquesa viuda de Torrelavega ha pedido para uno de sus hijos, oficial del cuerpo de artillería, la mano de una bellísima señorita de Santander. La boda se celebrará en la primavera próxima.

Una señorita, hija de un conocido ingeniero civil, parece será pedida en breve para el primogénito de unos condes alicantinos que ostentan también el título de una antigua baronesa.

Por último, se dice que una miss, hermana de una condesa viuda, contraerá matrimonio con un distinguido militar.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas:

Zamora, 2 (7'30 t.).
En la noche del día 31 de enero fué robada la casa del cura de Sanzoles, llevándose los ladrones 2500 pesetas en metálico y un reloj de oro. Merced a la activa persecución de las fuerzas de la guardia civil, han sido capturados en el día de hoy y puestos a disposición del juzgado de Toro, con la cantidad y objetos robados, los autores del hecho, que resultaron ser un vecino del pueblo del Pego, y tres de Puente Saucó.

Alicante, 2 (11'55 n.).
Anoche fué herido de un tiro el vecino de Crevillente, Antonio Mas Quesada (a) Pelailas, por su convecino Cayetano Perez, que fué capturado por la guardia civil y puesto a disposición del juez municipal.

Palma, 2 (12 n.).
En la noche del 13 de enero último, fué asesinado con arma blanca, el vecino de San Ma-

teo, José Tur Riera, robándole al propio tiempo ciertos comestibles que llevaba encima. Se ha detenido a varios sujetos por suponerse complicados en dicho crimen.

Burgos, 2 (6'25 t.).
El coche correo de Villadiego a su llegada a esta esta tarde, ha atropellado a una mujer y una niña de nueve años, dejando a ésta muerta en el acto.

Anoche fué atropellado por un carruaje, en la calle de Alcalá, un joven de 17 años de edad, causándole varias contusiones leves.

El cochero fué detenido.

A las ocho y media terminó anoche el consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

Se cambiaron impresiones acerca de los trabajos parlamentarios, fijándose principalmente en el proyecto sobre jurados, el cual se dice que sufrirá alguna pequeña modificación.

La cuestión pendiente relativa a las próximas elecciones para renovar la mitad de los concejales de los Ayuntamientos, se examinó detenidamente. Los ministros estimaron que es muy poco el tiempo que resta para plantear cualquier modificación que había de ser por medio de una ley; que con ser más amplios los términos de la ley provincial que los de la municipal resulta que el censo formado con arreglo a la primera es más restringido que el que sirvió para las últimas elecciones municipales, y considerando que no deben modificarse las corporaciones municipales con censos distintos a fin de que unos concejales no se puedan juzgar con más autoridad que otros, se acordó que las próximas elecciones se hagan con arreglo al censo que sirvió para los anteriores.

El tercer punto fué dedicado exclusivamente a la cuestión exterior. Se dió lectura a un telegrama de Berlín comunicando noticias pacíficas, pero en cambio se dió cuenta de otros que reflejan la actitud recelosa de Alemania y de Francia, y considerando que en cualquier momento puede estallar el conflicto europeo que tanto tiempo se viene anunciando, se convino en que deben realizarse inmediatamente las fortificaciones en determinados puertos del Mediterráneo.

Algunos decían anoche que este acuerdo del consejo, se traduciría inmediatamente en órdenes para fortificar y armar los puertos de las Baleares y las plazas de Ceuta y de Melilla.

Finalmente los ministros despacharon varios expedientes de relativo interés.

En el Ateneo de Madrid se ha firmado una petición solicitando que se declarase socio de mérito a D. Eduardo Benot.

El marqués de Figueroa, ha publicado una excelente novela sobre costumbres de la sociedad, titulada *La Vizcondesa de Armas*.

Es un libro que acredita al literato y al artista.

Por el ministerio de Ultramar ha sido aprobada la parte del presupuesto para

—Julio Permiset, que ha podido ser detenido gracias a vuestro amigo Mr. Jorge Vibert, pretende, con una seguridad y una energía que nos deja perplejos, que no ha sido él quien os ha herido casi de muerte. Mi convicción, lo mismo que la del comisario de policía que ha dirigido el primer sumario sobre lo acaecido, es que Julio Permiset, el asesino de Mad. Cadore, es seguramente el hombre que ha tratado de asesinaros, pero no tenemos testigo alguno del crimen. Mr. Vibert, al acudir en auxilio vuestro, ha sorprendido a Permiset cometiendo el robo, que no me nega—aparte de que le sería imposible—pero no le ha visto heriros.

La culpabilidad de Julio Permiset de haber atentado a vuestra vida, no puede afirmarse claramente si no reconocéis en él al miserable que os ha herido. Ya veis la importancia que para la justicia tiene vuestra declaración. Apélad, pues, a vuestra memoria.

—Os lo repito, caballero, no me acuerdo de nada.

—¿No podéis decirnos siquiera si el autor de la agresión era alto ó bajo, cómo iba vestido, y si llevaba ó no barba?

—No, señor, ni aun eso.

—Sin embargo, debéis haberlo visto.

—Vi destacarse de un árbol una sombra, la silueta de un hombre y arrojarse sobre mí.

—Eso indica que el miserable os esperaba al paso.

—A mí ó a otro cualquiera, caballero.

—Es indudable, a menos que el criminal, sabiendo que llevabais encima a más del reloj y la cadena, oro en vuestro portamonedas y un billete de mil francos en vuestra cartera, no os hubiese escogido de antemano por víctima.

—Mr. Vibert y vos pasásteis la velada en el teatro de la Ópera Cómica?

—Sí, señor.

—¿Al salir del teatro, no entrásteis en algún café?

—No, señor, hemos seguido por los boulevares, hablando y caminando lentamente.

—Hablando con vuestro amigo ó a otra cualquiera hora del día, habéis hablado del dinero que llevabais encima, ó abierto vuestra cartera?

—No lo creo, caballero; no acostumbro a decir si llevo ó no dinero en el bolsillo, y mucho menos enseñarlo.

—Os hice esa pregunta a fin de determinar si la puñalada iba destinada a vos ó a un transeunte cualquiera. Si el autor de la agresión, sea Julio Permiset ó otro, supo que llevabais una suma relativamente importante, es evidente que erais vos a quien esperaba, y que el crimen era premeditado.

—Es cierto, caballero; pero no comprendo que más da...

—Aunque la agresión parece haber tenido por móvil el robo, quien os dice Mr. Lincoln, que esa tentativa de asesinato, no haya sido un acto de venganza?

—James no pudo menos de estremecerse y miró al magistrado con sorpresa.

—¿Qué dijo?—dijo.

—No puedo menos de confesaros, Mr. Lincoln, que se me ha ocurrido.

—¿Pues me parece errónea,—replicó James sin vacilar.

—Puede ¿conocéis a Julio Permiset?

—Nunca he visto a ese hombre, caballero, ni había oído hablar de él hasta que su nombre ha adquirido tan triste celebridad.

—¿No habéis tenido relaciones de ninguna clase con Mad. Cadore?

—Nunca. Esa desgraciada me era tan desconocida como su marido, antes que este la estrangulara.

—Mr. James Lincoln, ¿tenéis enemigos?

El joven se estremeció de nuevo, pero escudada apareció una sonrisa en sus labios.

—¿Enemigos!—repuso,—¿y por qué había de tenerlos? Am no he tenido tiempo de hacer mucho bien, pero en mi vida hice daño a nadie, ni he perjudicado a nadie. No siendo ni valiendo nada, tampoco es orbo a nadie. Seguramente no tengo la pretensión de que todo el mundo me ame, pero en cambio si la tengo de no contar sino amigos entre las personas que me conocen.

—Está bien, Mr. Lincoln, no hablemos más de eso. Volvamos a la agresión: tened la bondad de decirme lo más exactamente posible, cómo ha tenido lugar.

—Como sabéis, señor juez de instrucción, mi amigo Jorge Vibert y yo acabábamos de separarnos frente al jardín del Eliseo. Pensativo y preocupado caminaba lentamente a pesar de que la noche iba avanzando.

Como he tenido ya el honor de decirlo, entonces vi la silueta de un hombre que se destacó de un árbol y se precipitó sobre mí.

Lejos de tener tiempo de defenderme, apenas si lo tuve de levantar la cabeza.

La noche era oscura y apenas se divisaba en el firmamento el tenue resplandor de fugitiva estrella.

La oscuridad era más densa, efecto de los múltiples árboles y de la agrupación de las plantaciones.

No he podido ver el rostro del hombre ni he notado nada que pueda interesar por ahora a la justicia.

Además, fui herido con la rapidez del rayo. Sentí penetrar en mi pecho la hoja del cuchillo y caí sin conocimiento.

Segun parece, lancé un grito que mi amigo Jorge y dos ó tres personas más oyeron; no recuerdo haber lanzado ese grito, probablemente me lo arrancó el dolor.

Tan brusca y rápida fué la agresión que solo sentí la emoción de la sorpresa. De seguro no tuve tiempo ni aun de tener miedo.

Hé aquí cuanto puedo decirnos, señor juez de instrucción, siento no poder dar más noticias, pues segun veo, este asunto está muy oscuro.

—En efecto, Mr. Lincoln, pero ya obligáramos a que Permiset confesase su segundo crimen.

—No obstante, caballero, y si este hombre ha dicho la verdad y no ha sido él quien me ha herido?

—El magistrado movió la cabeza y repuso:

—Tengo la convicción de que es el verdade-

—¿Y lo apruebas?

—En absoluto.

—No tenemos, pues, más que hacer que ir preparando su ejecución.

—Es asunto de pocos días; pero tendremos que esperar a que James se restablezca por completo.

—Dentro de quince días estará levantado, conozco al doctor Grignard.

—¿Halláremos la casa?

—He visto visto una a cinco kilómetros de aquí, a la entrada de la aldea de Luerna; la he visitado ya, pero iremos a verla juntos y si te parece la alquilaremos. He quedado sorprendido y a ti te pasará lo mismo, cuando la veas, de lo que se parece interiormente a tu quinta de la Maison-Blanche. Casi se podía creer que las dos habitaciones han sido construidas por los mismos planos.

Mr. de Carmelle permaneció un rato pensativo.

—De modo, amigo mio,—dijo por fin,—que tu esperas.

—Sí, espero obtener así despertar su razón.

—Quiero participar de tu confianza; pero y si no lo logramos?

—No quiero tener esa idea,—replicó monsier Chauvret.

—Pues bien, Marcelo, la rechazo yo también, y voy a ponerme a trabajar con toda actividad. Dime, ¿se ha levantado ya?

—Sí,—repuso Mr. Chauvret acercándose a la ventana que daba al jardín.

—¿Y se asoma a mirar?

—Pobre niña; ahí la tienes,—dijo,—acompañada de la joven italiana; da su primer paseo por el jardín.

Mr. de Carmelle saltó de la cama y fué a colocarse detrás de su amigo.

—Ya la veo,—murmuro.

La emoción le hacía temblar.

El sol envolvía a la joven con sus dorados rayos.

—Y se me aparece como en otro tiempo, radiante de juventud, gracia y belleza,—continuó Mr. de Carmelle.

—Sí, eso lo conservo siempre,—repuso monsier de Chauvret.—Mira, se aleja de la sombra de los árboles para bañarse en los rayos del sol. A su alrededor todo es luz; la sombra solo existe bajo su frente.

Mr. de Carmelle suspiró.

—Y estáis y bajáremos al jardín,—dijo monsier Chauvret.

—Armando no tardó en hacerlo.

Los dos amigos se deslizaron por entre los árboles del jardín y se escondieron en medio de un bosquecillo.

Estaban colocados de modo que observaban a la joven sin perder uno solo de sus movimientos.

Valentina caminaba grave y lentamente con la cabeza inclinada, como si estuviera reflexionando profundamente.

Llevaba la cabeza descubierta y sus hermosos e bellos negros, recogidos negligentemente y sujetos con una peineta de concha adornaban de un modo encantador, su lindo rostro.

—Hace algunos días,—dijo Mr. Chauvret—

que se viste y peina ella sola; y como ves, el gusto no le falta. Seguramente eso consiste en la fuerza de la costumbre, pero más aun en el instinto de la coquetería innato en la mujer.

—¡Qué hermosa es!—murmuró Mr. de Carmelle.

—Es cierto, y viéndola así, nadie diría que está demente.

—Marcelo, ¿pero su imaginación está completamente apagada?

—No, la oscuridad que reina en ella, se ilumina por rápidos fulgores, de no ser así, su mal sería incurable.

De cuando en cuando, la joven se detenía, levantaba la cabeza y su mirada parecía quedar fija en las sombrías profundidades de lo infinito. Sus labios se movían como si pronunciara algunas palabras. Se hablaba a sí misma.

Luego continuaba su paseo mirando distraídamente a uno y otro lado, las flores de las platabandas que alegraban los bordes de la avenida.

La joven no se ocupaba para nada de la criada que la seguía paso a paso sin perderla de vista un solo instante.

De repente se estremeció y llevó sus dos manos a la cabeza.

—¿Qué le pasa?—preguntó Mr. de Carmelle.

—Uno de esos rápidos fulgores de que te he hablado, acaba de iluminar su imaginación.

—¿Y luego?

—Mueve tristemente la cabeza.

—¿Y eso qué significa?

—Que la luz se apagó. Una idea brotó en su cerebro, ha tratado de retenerla y no ha podido conseguirla.

Valentina fué a sentarse en un banco de piedra, frente por frente del bosquecillo que ocultaba a los dos hombres.

Durante bastante tiempo pareció sentir un especial placer en oír a su alrededor el zumbido de las abejas y en seguir el vuelo caprichoso de una mariposa azul.

Luego se cansó. Una hermosa rosa acabada de abrir atrajo sus miradas; se levantó, arrancó la rosa de su tallo y volvió a sentarse en el banco.

Después de haber contemplado largo tiempo la flor, moviendo los labios, como si la interrogara, fué arrancando una a una sus hojas y dejándolas caer a sus pies.

Y cuando no quedó nada de la rosa, sus ojos se llenaron de lágrimas.

—¡Dios mío!—murmuró Mr. de Carmelle al oírlo de su amigo.

Este le apretó el brazo, diciéndole:

—Estáte quieto, que no nos oiga.

La joven miraba tristemente los pétalos de la rosa deshojada a sus pies.

Poco a poco se fué reconcentrando en sí misma, entregándose a una profunda meditación. Las manos que tenía apoyadas en sus rodillas se agitaban convulsas y los músculos de su rostro se contraían demostrando el penoso trabajo a que se entregaba la imaginación de la joven.

—¡Pobre y querida niña!—pensaba Mr. de Carmelle.

al servicio de faros en Filipinas durante el año económico de 1886 a 87, que se refirió a las luces y faros ya autorizados.

Ayer fueron detenidos por los agentes de la autoridad los tomadores conocidos por los apodos el Miquel, el Tecla y el Sevillano.

Ayer firmó S. M. los siguientes decretos de Guerra: Admitiendo la dimisión presentada por el mariscal de campo D. Eduardo Bermúdez Reina del cargo de fiscal militar del Consejo Supremo de la Guerra, y nombrando en su reemplazo el de propia clase D. Carlos Navarro Padilla.

Admitiendo la dimisión del brigadier D. Pedro Mella, gobernador militar de Santander, y nombrando para sustituirle al de igual clase D. Manuel Macías. Nombrando gobernador militar de Albacete al brigadier D. Felipe Mendicuti. Idem jefe de brigada de Cataluña al de la propia clase D. Federico Ferrater.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 12.1 grados; la mínima de 2.2 bajo cero.

En provincias, a las nueve de la mañana, la temperatura máxima fué de 12.1 grados, en Málaga; y la mínima de 1.6 bajo cero en Teruel.

El día de hoy en Madrid ha sido agradable y despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 3 grados a las siete de la mañana, 12 a las doce del día y 11 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 2.

Ha llamado la atención un artículo del importante periódico de Londres, la Gaceta de Saint-James, que se muestra menos pesimista que sus colegas de aquella ciudad. Dice que sabe de buen origen que el príncipe de Bismarck ha dado recientemente al embajador de Francia en Berlín seguridades precisas sobre las intenciones pacíficas de Alemania para con Francia.

La Nueva Prensa, de Viena, dice que no se han perdido las esperanzas de una solución pacífica en la cuestión de Bulgaria, a pesar de que existen serias divergencias entre Austria y Rusia sobre la cuestión de Oriente. Añade que se puede llegar a un acuerdo, pero que es preciso buena voluntad de ambas partes. Asegura que los preparativos militares de Austria no tienen más objeto que constatar en caso necesario a un ataque imprevisto.

Londres, 3.

El Times, de esta mañana, da la importante noticia de que Rusia y Austria han llegado a un acuerdo sobre la cuestión de Bulgaria.

Roma, 3.

En vista de las noticias de Massuah, recibidas anteaer, ha habido una demostración popular delante de la Cámara italiana de diputados.

La policía dispersó a los manifestantes prendiendo a algunos de ellos.

El telegrama que leyó el ministro en la sesión, produjo muy mal efecto.

Una parte de la opinión pública no comprende los resultados prácticos que puede obtener Italia de la posesión de Massuah, que tanto cuesta conservar.

Se cree que la Cámara de diputados votará el crédito de cinco millones de liras (pesetas), destinadas al envío de los nuevos refuerzos, pues se trata ahora de una cuestión de dignidad nacional y de dejar a la bandera italiana en el lugar que le corresponde, pero al mismo tiempo la Cámara no parece dispuesta a dar un voto de confianza al ministerio.

No sería, por lo tanto, de extrañar que surgiese de un momento a otro una crisis total.

Se están preparando nuevos refuerzos destinados a Massuah.

En la academia de San Fernando han sido expuestas al público, después de perfectamente restauradas por el vaciador de la Academia, Sr. Arillas, las obras escultóricas enviadas a dicho centro por los pensionados de la academia de Bellas Artes en Roma y que son:

Del pensionado de número D. Eduardo Barrón, una estatua grande en yeso «Adán», tamaño mayor que el natural; y un bajo relieve, grande, que representa a Santa Eulalia.

De D. Agustín Querol, «El vencido de hoy», estatua mayor que el natural, y Tullia, bajo relieve.

De D. Juan Vaartell (pensionado de mérito, un San Juan decapitado). Además han venido y se espondrán al público:

Pintura de paisaje: Un cuadro al óleo del pensionado de número D. Hermenegildo Estéban. La memoria reglamentaria, y una marina que dejó de remitirse oportunamente.

Pintura de historia: Un cuadro al óleo «Susana», y una copia del «Montegnan», lienzo núm. 1, de D. Francisco Maura, pensionado de número.

De D. Ulpiano Checa, pensionado de mérito, un cuadro «Numa» y la niña «Egeria», cuadro grande al óleo y copia del Moulequin, lienzo núm. 2.

Y una «Bacante» cuadro al óleo del pensionado de mérito, D. Emilio Sala. Y en Música ha enviado el pensionado de mérito D. Emilio Serrano, el oratorio «Covadonga».

El 28 de abril próximo partirá de Marsella la sexta peregrinación francesa con dirección a Jerusalén y volverá el 9 de junio.

El 30 de abril llegará la peregrinación al puerto de la Edeta, con objeto de que puedan ir a Cartago, donde vivió San Agustín, sufrió el martirio San Cipriano, y está la capilla en el mismo lugar en que murió San Luis rey de Francia.

La expedición será una peregrinación de penitencia. Se establecerá un reglamento al cual se han de sujetar todos los peregrinos, durante la permanencia en Jerusalén y en Nazareth.

El compositor, director de orquesta, Leone Roques, ha presentado a la academia de ciencias de París, un metrónomo de pequeñas proporciones, inventado por él, el cual puede dar todos los compases y movimientos musicales desde 30 hasta 235 oscilaciones por minuto.

Bajo el patronato de Nuestra Señora de los Desamparados se ha establecido en Valencia una casa asilo para los seminaristas pobres. En este asilo pueden estudiar y dormir los alumnos del seminario.

Está ya informado por el ministerio de Ultramar, y hasta se ha discutido por el Consejo de ministros, un proyecto de colonización en Fernando Póo, presentado por una casa española, que ha hecho el depósito necesario para garantía del cumplimiento de su oferta. Así lo afirma un colega.

Las comidas diplomáticas menudean estos días.

Anoche se celebró una en la legación alemana, asistiendo representantes de casi todas las potencias, incluso Francia, y el ministro de la Gobernación.

Mañana viernes continuará en la sección de ciencias morales y políticas del Ateneo, la discusión de la Memoria del Sr. Figueroa, «El régimen parlamentario».

Tienen pedida la palabra los Sres. Maldonado Macanaz, Zulueta, Galvez Holguin y Botella.

El jefe del batallón cazadores de Cuba, nuestro amigo Sr. Zendera, no ha podido regresar aun a Granada, por el sensible motivo de tener gravemente enferma a su señora madre, cuya mejoría deseamos vivamente, para que al incorporarse de nuevo a su cuerpo, pueda llevar esta satisfacción aquel pundonoroso militar.

Segun los datos que hoy publica la Gaceta, la deuda flotante, que importaba pesetas 129.250000 en 1.º de enero de este año, ha tenido en dicho mes un aumento de 73.650000, y una disminución de pesetas 62.900000; importando, por consiguiente en 1.º de febrero actual, 140.000000 pesetas.

Los periódicos de Valencia refieren hoy un crimen cometido en Masalfasar: «Al anochecer regresaba a su casa el ex-alcalde de Albuixech, D. Ramon Peris, y al cruzar por una marjal propiedad del Sr. Fenollosa, le dispararon un tiro, cuyo proyectil, entrando por el costado derecho, le causó instantáneamente la muerte.»

Se cree autor del crimen a Fernando Requena, cuyo hermano fué hace tiempo asesinado. El Sr. Peris era el jefe de los amigos que el Sr. Castañón tenía en Albuixech, y su esposa murió años há asesinada por unos desconocidos que llamaron a su puerta. El juzgado de Sagunto entiende en el hecho.»

Noticias taurinas publicadas por el Diario de Córdoba:

«Anteaer firmó el espada cordobés Rafael Molina (Lagartijo) la escritura para trabajar en Madrid la próxima temporada. En cambio de las muchas salidas que tiene este diestro por compromisos creados con otras cuadrillas, torreará en la corta corrida extraordinaria en unión de Rafael Guerra (Gorriti). Entre las condiciones del contrato, figura el ajuste de Rafael Rodríguez (Mojino) por la empresa, salvo las tardes que lo necesite Lagartijo para trabajar en otra plaza.»

«Han sido escriturados para trabajar en la plaza de Toros de Madrid, durante los cinco primeros domingos de cuaresma, Guerrita, Torerito y Manenc, con obligación de llevar cada uno a dos banderines y un picador, figurando entre los primeros Juan Molina. Guerrita lleva al Mojino y Bebé, y de picador al Cano.»

«El número de salidas que el célebre diestro cordobés hará en la próxima temporada, será el de 18, y que por cada una de las que trabaje en la corte percibirá la cantidad de 22500 rs.»

El vapor-correo España, procedente de la Habana ha desembarcado en Santander los siguientes pasajeros:

Sra. D. Margarita E. Yerman é hija.— Joaquín Sanchez.—Vicente Reta y señora.—Anton Santilla.—Germán Martínez.—Laureana Sanchez y dos hijos.—Luis Eguía.—Adelina Sanchez.—José Gonzalez.—Alejandro Alvarez.—Felipe Santibañez.—Francisco Villa.—Bernardo Gonzalez.—Mannel Diaz.—Eduardo Gonzalez.—Norberto Escajedo.—Eugenio Perez.—José Fernandez.—Facundo Iborruga.—Anacleto Gonzalez.—Cefero García.—Isidro Fernandez.—José Cucto.—Emeterio Otero.—Tomás Grana.—Tomás Estrada.—Demetrio Lopez y un hijo.—Santos García.—Manuel Vallina.—Vicente Rodríguez.

Han desembarcado en la Coruña: D. Francisco Perez.—José Grego.—Miguel Orts.—José Gutierrez.—José Sanchez y una hija.—Anastasio Gonzalez.—4 confinados y 273 soldados.—Total, 319.

La Hacienda se ha incautado de la recaudación del impuesto de consumos de Murcia.

Dice El Noticiero de Murcia: «Los estancos de tabacos de esta capital siguen desprovistos de cigarrillos, labor fina, de Alicante, Santander y Madrid. En todos ellos no se encuentran más que los de Cádiz, de mala calidad y muy mal elaborados. Y no decimos nada de los cigarrillos de doce centimos y medio, porque es cosa sabida que no ha de venir aquí uno bueno, ó que si viene se guarda para el parroquiano. Pero la verdad es que con tal mercancía no es posible que produzca rendimientos la renta de tabacos.»

El lunes último se sintió en Alceira una fuerte oscilación de N. E. a S. R., que afortunadamente no causó desgracias ni desperfectos, pero sí la consiguiente alarma.

Ante la eventualidad de que pudiera repetirse, las autoridades locales adoptaron desde luego las precauciones consiguientes.

En Gordejuela (Vizcaya) han sido maltratados y arrastrados por las calles, dos

vendedores de biblias protestantes, llamados Galo Paramo y Juan Camacho.

En Yecla (Murcia) ha aparecido la langosta.

Siguen emigrando a Orán trabajadores de las provincias de Murcia y Alicante. Parece que en los próximos correos marcharán más de 1000.

El donativo que el Sr. Canosa ha hecho no ha sido a la tercera tienda asilo y si a la segunda, establecida en Chamberí.

En Murcia han fallecido en un día dos hijos de D. Camilo Botella, víctimas del erup.

En Concentaina va a establecerse una Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Se han concedido seis meses de licencia para la Península al auxiliar facultativo de minas de Filipinas D. Enrique de Almonte.

En breve saldrá para Roma el prelado de Sevilla cardenal Gonzalez, con el fin de hacer la visita ad limina y recibir de manos de Su Santidad el capelo y el título cardenalicio de una de las iglesias de la capital del orbe católico.

Treinta y seis parroquias del concejo de Oviedo, se reunieron anteaer para verificar una manifestación en protesta del reparto del impuesto de consumos. Asistieron más de 4000 personas.

Se encuentra enfermo el delegado de Hacienda de Granada D. Carlos Morales de Setien, habiendo salido para los baños de Alhama de Aragón.

Un colega local cree que será trasladado a otra provincia el Sr. Morales de Setien.

Han fallecido: En Villalon (Palencia), D. Justo Llamas.

En Chera (Valencia), D. Antonio Vives Ciscar.

En Sevilla, la señora doña Maria Monserrat Irigoyen, esposa del senador señor Gonzalez Español.

En Valladolid, una hija del teniente coronel retirado de la guardia civil, D. Sabino Aranda.

Esta mañana ha sido recibido en audiencia particular por S. A. la infanta doña Isabel el eminente actor D. José Valero.

Cerca de tres horas duró el consejo que esta mañana se celebró en Palacio.

El Sr. Sagasta espuso a la reina la situación europea y el estado actual de la política interior.

El Sr. Moret dió cuenta de algunos telegramas de Berlín, los que no acusan gran temor de que estalle un conflicto por ahora. La mayor parte del consejo se invirtió en este asunto, que es la preocupación de todos los gobiernos.

S. M. firmó los decretos encargando al ministro de la Guerra del departamento de Marina durante la ausencia del señor Rodriguez Arias; autorizando la lectura del proyecto de ley para la construcción del Asilo de Inválidos, y nombrando administrador central de Correos al señor Ron, y sustituyendo a éste en la subdirección de Seguridad el que actualmente desempeña aquel cargo, Sr. Luis é Ibaiza.

No hubo consejo. Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Barcelona 3 (11.13 m.) Se dispone a zarpar la fragata «Blanca.»

El señor ministro de Marina ha sido recibido a bordo con los honores de ordenanza, siendo inmediatamente cumplimentado por la oficialidad del buque. Mar bella.—Mencheta.

Una ligera indisposición ha impedido al Sr. Martos asistir esta tarde a la sesión del Congreso. Por este motivo no se reúne hoy la Cámara en sesión secreta, como se había dicho, para tratar del incidente promovido por el señor conde de Toreno al final de la sesión del martes.

Verdaderamente satisfactorio es para los que se interesan porque cada día sean más sinceros los vínculos de paternidad entre España y las naciones ibero-americanas, la buena acogida que en el Centro y Sur del continente ha tenido el contrato celebrado entre Méjico y la compañía Transatlántica de vapores correos (antes A. Lopez y C.), para la prestación de servicios marítimos.

El folleto que con el título de esa importante empresa se publicó hace pocos meses en México, ha merecido la buena suerte de ser tomado en consideración por la prensa más ilustrada y de mayor influencia en casi todas las naciones a quienes el asunto interesa.

Digna de encomio es la buena disposición de esos países y la sensatez con que se trata este punto de servicios marítimos.

El día que la numerosa flota de la Transatlántica Española estienda sus operaciones, tanto por el Atlántico como por el Pacífico, recorriendo las costas de todo el continente, habrá gran facilidad de comunicaciones, ganando inmensamente con ello el conjunto de negocios de estos países, siendo a la vez continuadas y seguras las transacciones, porque se salvará el grave escollo de la pérdida de tiempo que ahora forzosamente hay que soportar, pues que el movimiento postal, además de retardarse mucho, está expuesto a diversas contingencias que entonces podrían con facilidad evitarse.

El embajador de Francia ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el ministro de Estado.

En contestación a un duro artículo del periódico carlista El Intransigente, publica El Diario Católico de Zaragoza un comunicado de los individuos de la junta del Circulo Aragonés, protestando contra la guerra, que califican de desleal y poco meditada, que el primero de dichos periódicos viene haciendo a dicho centro político, fomentando en el partido carlista la discordia, terminantemente prohibido por el duque de Madrid. Dicen también los comunicantes que El Intransigente calumnia a las más respetables personas del partido con el epíteto de grupo caracterizado; es decir, con intenciones que no van encaminadas a la buena marcha de la causa, y calificando al Circulo Aragonés de Asilo de rebeldes contra el jefe de Aragón; siendo así que los ilustres personajes que fueron de Madrid a la inauguración y los de la localidad solo tuvieron frases de adhesión al general Cervera en sus discursos.

Termina diciendo que el extracto de los discursos y cartas pondrá de manifiesto la injusticia de El Intransigente, y que no quedará sin protesta la informalidad con que en este caso ha procedido.

Ayer ha inaugurado sus sesiones en el presente curso la sociedad Ginecológica Española, leyendo la Memoria el secretario D. Antonio Maria Cospedal Tomé, y el discurso de inauguración, que versó sobre la sordo-mudez en la infancia, nuestro particular amigo el señor doctor don Ramon García Baeza y Fran, socio numerario de la misma.

Por la dirección de Obras públicas se trabaja activamente para llevar a cabo la formación completa del escalafón del personal administrativo de ferro-carriles, y muy en breve aparecerá en la Gaceta.

De repente, Valentina se levantó y continuó su paseo, caminando muy de prisa.

—¿ufre?—preguntó Mr. de Carmelle cuando estuvo bastante lejos para que no pudiera oírle.

—Sí, está atormentada.

—¿Por qué?

—Porque busca y no encuentra.

—¿Busca qué?

—Busca la memoria, busca la idea, el pensamiento, que quiere retener y siempre se le escapa.

—¿Marcelo, ¿no podrías tú ayudar su memoria?

—Sí, podría.

—¿Por qué no lo haces?

—Tengo mis razones para ello. Además, ¿qué conseguiría con ello? Medias lucas. No; quiero una llamarada completa. Cuento demasiado con mi gran mise en scene para arriesgarme a disminuir y aun tal vez destruir los efectos. No es malo que mi enferma haga esfuerzos para disipar las nieblas de su cerebro; y para que pueda entregarse con más libertad a sí misma, es por lo que he alejado a sus padres. Mad. Levasseur, sobre todo, tenía algunas veces unos impulsos de ternura, cuyo mal efecto he notado a menudo. La enfermedad de Valentina ha llegado a un período de transición. La tranquilidad y el aislamiento le son absolutamente necesarios. Pero no temas los esfuerzos que ella sola hace: producirán sus frutos.

Después de haber llegado al final de la avenida, la joven volvió, habiendo recobrado su paso mesurado y su actitud meditada.

—Ya la has visto y debes estar satisfecho; ahora alejémonos—dijo Mr. Chauvret llevándose a Mr. de Carmelle.

Al entrar en la casa, Armando preguntó:

—¿Marcelo, ¿me permitirás hablarla?

—No—repuso Mr. Chauvret.

—¿Cómo? ¿Vas a dejarme marchar sin abrazarla?

—Es preciso.

—Pero...

—Es en beneficio suyo, querido Armando.

Mr. de Carmelle suspiró y bajo la cabeza.

—Credme—añadió Mr. Chauvret,—es un sacrificio necesario el que te impongo.

Después entraron en el comedor, en donde la cocinera se apresuró a servirles café con leche.

—¿Y Valentina?—preguntó Mr. de Carmelle?

—Pronto volverá y tomará el desayuno en su cuarto con su criada.

—¿Y después, qué hará?

—Trabaja.

—¿Qué dices?—preguntó Mr. de Carmelle sorprendido.

—Su madre le ha comprado una muñeca y le cose enaguas, vestidos, camisas, zarcos, un trousseau completo, en fin.

—¿Lo que hacía a la edad de seis años,—murmuró Mr. de Carmelle.

—Sí, se ha vuelto niña.

Mr. de Carmelle enjugó una lágrima.

—En su cuarto—continuó Mr. Chauvret—pone piano, música, y todo lo necesario para dibujar y pintar: pero ni ha mirado la música,

ni abierto el piano, ni tocado siquiera a los lápices, pinceles y colores.

Hubo un largo silencio.

Mr. de Carmelle se entristecía.

Mr. Chauvret se levantó, miró el reloj, y colocando la mano sobre el hombro de su amigo:

—Vamos—dijo,—no te entregues a tus sombríos pensamientos. Piensa en lo que hemos hecho, y aun más en lo que nos queda que hacer. La lucha no está terminada.

—Es cierto, y necesitamos vencer,—repuso Mr. de Carmelle levantándose.

—Y venceremos,—dijo el sabio con acento de firme convicción.

Los dos amigos se estrecharon la mano.

—¿Veré a los esposos Levasseur?—preguntó Mr. de Carmelle.

—Los estoy esperando; van a venir en carruaje para que visitemos juntos la casa de que te he hablado, y si, como yo, la encuentras con las condiciones precisas, mañana estará alquilada y Mr. y Mad. Levasseur se instalarán en ella inmediatamente.

Apenas había acabado de hablar Mr. Chauvret, cuando un carruaje se detuvo en la puerta cancela de la quinta.

—Ellos son,—dijo.

Llamó a la criada italiana, le dió algunas órdenes y luego salió acompañado de Mr. de Carmelle.

La acogida que los esposos Levasseur hicieron a Mr. de Carmelle fué lo que debía ser, francamente afectuosa, sin demostraciones ruidosas, pero expresando su profunda admiración hacia aquel hombre grande hasta en sus errores.

El coche corría por el camino al trote largo del caballo.

—¿La habéis visto?—dijo Melania a monsieur de Carmelle.

—Sí, pero ocultándome. Hubiera querido hablarla y besarla, pero me lo han prohibido terminantemente.

—Mr. Chauvret es un hombre terrible.

—No os quejéis de ello—dijo el doctor.

Melania prosiguió:

—Mr. Chauvret, nos ha dado una esperanza que nos hace sumisos a todos.

Se habló de Mad. de Carmelle, de James y de su madre.

Mr. de Carmelle repuso brevemente a todas las preguntas.

Llegaron a Luerna. Visitaron la casa que estaba por alquilar, ocupándose particularmente de una linda habitación del primer piso y de la sala del piso bajo, precedida de un gran vestíbulo, en el que se hallaba la escalera que conducía al piso superior.

—Sí, esto es—dijo Mr. de Carmelle—es la misma distribución y poco más ó menos el mismo grandor. Las dos chimeneas son de mármol blanco y no se diferencian más que en el estilo.

—Eso no importa, es un pequeño detalle—dijo Mr. Chauvret.

—Lo mismo que las cosas de mármol del vestíbulo que se cubrirán con una alfombra.

Decidieron, por consiguiente, alquilar la quinta Adriani.

IV.

La idea del juez de instrucción.

Segun hemos dicho anteriormente, se habló mucho de la tentativa de asesinato de que había sido víctima James Lincoln, y segun hemos dicho también, desde su duelo con Mr. de Canonge, sus amigos le ponian en las nubes, y con razón ó sin ella, habían hecho de él un héroe.

Los periódicos no habían dejado de copiar las palabras pronunciadas durante el duelo por el comandante Ronvion, y dicho se está que todo el mundo las había repetido. En Francia, y sobre todo en Paris, la gente es muy impresionable y se entusiasma fácilmente. Admiraron la generosidad del hijo de Leontine en aquella circunstancia y de la admiración pasaron al entusiasmo. El carácter caballeresco del joven le había adquirido numerosas simpatías.

De modo que el interés que inspiraba a todo el mundo fué mayor aun cuando se supo que el puñal de un miserable había puesto su vida en peligro.

Al día siguiente de la criminal agresión, Mad. Lincoln recibió una enorme cantidad de tarjetas de visita, ó entregadas en la misma portería del hotel, y no solo se contaban entre esas tarjetas las de los compañeros y amigos de James y conocidas de su madre, sino que entre ellas, había muchas de personas enteramente desconocidas para ellos, y que deseaban dar esa prueba de profunda simpatía al herido.

Cuando al cabo de cinco días, se supo por los periódicos que el joven estaba fuera de peligro, hubo en el hotel Lincoln una nueva avalancha de tarjetas. Esta vez, eran la expresión de la alegría general, de ese modo querían demostrar a la madre, que habían participado de sus angustias respecto a su hijo, y al mismo tiempo felicitaban a James por haberse salvado.

Al día siguiente de la agresión, los amigos del joven ingeniero, sus compañeros de colegio fueron a saber noticias suyas; Mad. Lincoln los recibió y dió las gracias en nombre de su hijo y suyo. Recibió igualmente, con viva emoción, a seis discípulos de la escuela politécnica enviados por sus camaradas, para que demostraran a James Lincoln, antiguo discípulo de la escuela, la expresión de su simpatía y los votos que todos hacían por su pronto restablecimiento.

Entre los hombres que se han dedicado a los profundos estudios de nuestras escuelas especiales, escuela central y escuela politécnica, existen siempre una amistad que no se rompe jamás, y que lo que se puede llamar con justicia, lazos de franco y buen compañerismo.

Si ha sido de la escuela, es decir, si ha vivido en la misma casa, se han sentado en los mismos bancos, se han tenido los mismos maestros, seguidos los mismos cursos, hecho los mismos estudios y por fin han comido del mismo pan.

En lugar de esa envidia baja y rastrera que

no puede existir en las almas elevadas, allí hay la emulación. Se aplauden los éxitos de los más aventajados, de los más trabajadores; se ayudan, se dan la mano, se quieren, son leales amigos, hermanos del corazón.

De ahí proviene ese compañerismo, ese espíritu de solidaridad que existe entre los hombres que han estado en la misma escuela. Ese es el lazo que los une. Se han amado cuando vivían juntos, y cuando se separan, no se olvidan, y cuando se vuelven a encontrar, se estrechan la mano y se abrazan como en otros tiempos.

Haber pertenecido a una de esas escuelas, dá derecho a la amistad de todos los discípulos de ella, lo mismo de los que precedieron que de los que entraron después.

Los fuertes ayudan, protegen y sostienen a los menos favorecidos por la suerte. Sea cual fuere la diferencia de edad y posición, nunca dejan de ser camaradas.

Es más sencillo que la franc-masonería, y es mejor.

En estos tiempos egoistas en que «el cada uno para sí» está a la orden del día, en todos los grados de la escala social, esto es bueno y francamente, consuela.

Al cuarto día, habiendo declarado Mr. Grignard que el enfermo podría ya, sin peligro alguno, recibir a sus amigos, los que se presentaron fueron recibidos en el cuarto de James. Tantas pruebas de simpatía y amistad producian además una feliz influencia en el espíritu y el corazón del enfermo.

Al principio, acordándose de Valentina, deseó que la herida que había recibido fuese mortal; pero desde que había visto a su padre, la idea de la muerte desapareció de su imaginación y se dijo:

—Puesto que no puedo morir, viviré.

No olvidaba las palabras pronunciadas a su oído por Mr. de Carmelle, y las tenía siempre presentes en su memoria.

«Te devolveré la dicha que has perdido!»

Tres veces le había repetido su padre la misma frase.

¿Qué significaban aquellas misteriosas palabras?

En vano lo buscaba; no podía comprenderlo. Mr. de Carmelle había añadido:

—Tu madre te explicará lo que quiero decir. Y James había interrogado ya repetidas veces a su madre.

Pasan de 300 los obreros que se ocupan en la actualidad por cuenta del ministerio de Fomento en la conservación de las carreteras que parten de Madrid.

Hoy se han verificado en el ministerio de Fomento 18 subastas de acopios para conservación de carreteras en las provincias de Madrid y Jaen.

Estas subastas, igualmente que las anteriores, se han verificado sin dificultad alguna, habiéndose obtenido postores en todas ellas, con rebajas considerables en beneficio del Estado.

Esto comprueba, como ya digimos, que en virtud de la nueva instrucción, y merced al celo de la dirección general, se evitan las confabulaciones que pudiera haber en perjuicio de los intereses del Erario público.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos transmitió hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 99-1/2. París, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 99-43.

El sindicato general de la Union del Comercio y de la Industria ofreció un punch al célebre explorador Sr. Brazza en la casa de las Cámaras sociales.

El Sr. Delaporte, subsecretario del ministerio de Colonias, pronunció un brindis haciendo grandes elogios de Brazza.

El Sr. Brazza contestó dando las gracias á todos los presentes y diciendo que en su bandera está escrito este lema: 'Francia y civilización.'

El periódico La República Francesa publica hoy un despacho de Suez, asegurando que los abisinios atacaron de nuevo á Massuah el 27 de enero.

Añade que conseguirían apoderarse de algunas obras de defensa exterior.

El parte de La República termina así: 'Señora si los italianos podrán prolongar la defensa hasta la llegada de refuerzos.'

Gran baja en los fondos italianos en la Bolsa de hoy por efecto de las noticias alarmantes de Massuah que publican los periódicos, lo cual producirá probablemente la caída del ministerio italiano.

A causa de las dificultades de la liquidación se ha declarado un nuevo descenso en los fondos franceses.

El 3 por 100 francés abrió á 77-30, bajando rápidamente á 76-75.

Mientras los agentes de cambio doblan sus operaciones en estos títulos con 20 céntimos en la cotización, la doble pasa de 1 por 100.

El exterior español no se ha resentido tanto como los valores citados, pero la mayor parte de los intermediarios se niegan á hacer operaciones á fin de febrero mientras no termine la liquidación de enero.

El exterior español abrió 99-50 y tuvo luego las siguientes oscilaciones: 99-75, 99-62, 99-31, 99-00 y 99-25.

Acaba de llegar á este puerto la escuadra española, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

El Banco de Inglaterra ha bajado hoy el descuento á 4 por 100.

El Diario Oficial del imperio ruso publica hoy un decreto imperial prohibiendo hasta nueva orden la exportación de caballos por las fronteras europeas y transcaucásicas.

En el espectáculo que tendrá lugar mañana viernes en el Circo de Price debutará el simpático y aplaudido tenor cómico don Pablo Lopez, con la opereta comica, en tres actos, del maestro Leopoldo, titulada El Corazon y la mano.

En el teatro de la Princesa se verificará el próximo sábado el estreno de la comedia en tres actos y en prosa, arreglada del francés por un aplaudido escritor, titulada El diputado por Nombigac.

Han sido nombrados notarios por permuta: de Cañiza D. Leopoldo Alvarez Bugallal; de Revin D. Manuel Rivadomar; de Andosilla D. Juan Larrea, y de Artea D. Daniel Ruiz.

También se ha nombrado notario de Algeciras, por traslación, á D. Juan Molas Villena.

Se ha nombrado canónigo lectoral de la catedral de Orihuela al doctor D. Andrés Die Pescetto, magistrado de la metropolitana de Valladolid.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la propiedad: de Vich D. Luis Rubio Sanchez; de Piedrahita D. Celestino Ferrer; de Villanueva de los Infantes D. Vicente Barrera; de Orihuela D. Hermenegildo L. Pineda; de Mota del Marqués D. Baltasar Meoro, y de Baza D. Baltomero Perez.

Noticias del Teatro Real: Mañana, para el turno 2.º impar, que no la ha sido, se cantará la preciosa obra de Meyerbeer, Dinorah.

Pasado mañana, y á petición de muchas personas cantará Gayarre El Profeta.

Según los ensayos de Luisa Miller, Puritanos y la nueva obra El Duque de Alba.

Han sido nombrados escribanos sustitutos: de Castropol D. Antonio Murias; de Granada D. Antonio Blanes y de Castuera D. Antonio La Cueva.

La comisión que entiende en el proyecto de ley sobre reforma del reglamento del Congreso se ha constituido, nombrando presidente al Sr. Gamazo, y secretario al Sr. Sanchez Guerra. Las opiniones parecen todas resueltas en pró de la supresión del tribunal de actas graves. En donde se manifestarán criterios distintos será en la forma de suplir las funciones del tribunal, ya concediendo facultades más amplias á la comisión de actas ó al Congreso entero.

SENADO del día 3 de febrero. Se dió cuenta del fallecimiento del señor marqués de Seoane.

El Sr. PRESIDENTE pronunció un breve discurso en elogio del difunto y se acordó por unanimidad haber oído la Cámara con sentimiento la noticia.

El Sr. ALFONZO preguntó al ministro de Ultramar qué medidas se han adoptado contra las defraudaciones en la renta del timbre atribuidas al Banco anglo-chino de Filipinas, y manifestó que no había desistido de interponer al gobierno sobre política general ultramarina.

El señor ministro de ULTRAMAR contestó que había pedido datos respecto á las defraudaciones, y que dispuesto desde el primer momento á contestar la interpección, lo hará el lunes, si para entonces ha terminado la del Sr. Ruiz Gomez sobre el estado económico de Cuba.

El señor marqués de ESTELLA recogió las alusiones directas que se le hicieron en la sesión última por el señor general Salamanca con motivo de palabras pronunciadas en el banquete de los coronales.

Calificó las alusiones de poco correctas, tratándose de un amigo que confidencialmente pudo averiguar lo sucedido y que no tuvo escrupulo alguno para ponerle en evidencia.

Dió gracias al señor ministro de la Guerra, que hizo su defensa como caballero.

ta, nos dirige la siguiente carta, que con mucho gusto publicamos: 'Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mio y de todo mi respeto: Circula por los periódicos un suelto que han acogido en el que se me supone capitaneando mestizos y llevando á cabo actos á los que, como á la apertura del 'Círculo Aragonés', se califica de facciosos por un distinguido militar, mi compañero de armas, y que se halla revestido de autoridad dentro de nuestro partido en Aragón.

Si yo pudiera desoir ó desatender las órdenes del Duque de Madrid, fácilmente señalaría á la vergüenza pública al inspirador del suelto; pero como no he de provocar polémicas en la prensa, me limito á consignar, para que se haga público por medio de su ilustrado periódico:

Que yo no soy ni puedo ser mestizo, ni los capitaneos, ni siquiera sé que haya mestizos desde que ingresaron en el partido conservador.

Que el acto llevado á cabo en Zaragoza, ni fue ni puede ser calificado de faccioso por el Sr. Cervero, ni por nadie.

Y que yo estoy tan distante de los mestizos como de los que quieren imponer al partido carlista reglas de conducta, sin estar autorizados para ello.

Doy Vd. las gracias por su bondad si inserta estas líneas, y soy de Vd. seguro servidor Q. S. M. B., El barón de Sangarren. Madrid 3 de febrero de 1878.

Ha regresado á Madrid el general Daban, capitán general que ha sido de Puerto-Rico. En la estación le esperaban su familia y amigos.

Noticias de espectáculos: La eminente actriz doña Alicia Cirera, parte del objeto de grandes denciones por estado del público malagueño. Todas las localidades del teatro Principal se encuentran abarrotadas. Las entradas son llenas, y hay días en que, si el local fuese más grande, se llenaría.

Esta noche celebra Mr. Stuart Cumberland, como ya hemos anunciado, su sesión de despedida en Madrid, á beneficio de los pobres de esta capital, y promete estar muy concurrido.

Es probable que Mr. Cumberland salga para Lisboa el domingo próximo.

Las representaciones del drama trágico-oleto, proporciona cada noche grandes y merecidas ovaciones al eminente primer actor D. Pedro Delgado, y llenos á la empresa del teatro de Novedades, tanto que desde primera hora en el despacho se ha tenido que poner el cartelillo de no hay billetes.

Esta noche, á más de Oleto, se pondrá en escena la comedia del inmortal Ayalet, El tanto por ciento, en la que hará su debut la primera actriz Sra. Losada.

La distinguida triple señora Montosini dará mañana viernes en el Salon-Romero un interesante concierto, en que tomarán parte el notable violoncellista, primer premio del Conservatorio de París, Sr. Ruiz de Tejada, el tenor Sr. Conti, y los pianistas Sres. Perez Cisneros y Dordal, ejecutando un programa muy escogido. Por las noticias que tenemos podemos augurar que la sesión estará muy concurrida y el éxito será muy satisfactorio.

Hoy recibimos un telegrama de Utrera dándonos cuenta de la inauguración del teatro-lirico titulado La Escala, por la compañía de ópera italiana que dirige D. José Tolosa y con la obra Los Hugonotes, en cuya representación todos los artistas han recibido grandes aplausos, distinguiéndose la señora Cepeda y los Sres. Cappelletti, Branchard y Merolles. El propietario del edificio, D. Enrique Cuadra, tuvo una entusiasta ovación y fué obligado á salir varias veces á escena por haber dotado á aquella ciudad de un teatro que es la envidia de muchas capitales.

Pasado mañana, sábado, se efectuará en el teatro Lara el estreno de la comedia en un acto y en verso, original de un aplaudido autor, titulada El Indiano.

En el espectáculo que tendrá lugar mañana viernes en el Circo de Price debutará el simpático y aplaudido tenor cómico don Pablo Lopez, con la opereta comica, en tres actos, del maestro Leopoldo, titulada El Corazon y la mano.

En el teatro de la Princesa se verificará el próximo sábado el estreno de la comedia en tres actos y en prosa, arreglada del francés por un aplaudido escritor, titulada El diputado por Nombigac.

Han sido nombrados notarios por permuta: de Cañiza D. Leopoldo Alvarez Bugallal; de Revin D. Manuel Rivadomar; de Andosilla D. Juan Larrea, y de Artea D. Daniel Ruiz.

También se ha nombrado notario de Algeciras, por traslación, á D. Juan Molas Villena.

Se ha nombrado canónigo lectoral de la catedral de Orihuela al doctor D. Andrés Die Pescetto, magistrado de la metropolitana de Valladolid.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la propiedad: de Vich D. Luis Rubio Sanchez; de Piedrahita D. Celestino Ferrer; de Villanueva de los Infantes D. Vicente Barrera; de Orihuela D. Hermenegildo L. Pineda; de Mota del Marqués D. Baltasar Meoro, y de Baza D. Baltomero Perez.

Noticias del Teatro Real: Mañana, para el turno 2.º impar, que no la ha sido, se cantará la preciosa obra de Meyerbeer, Dinorah.

Pasado mañana, y á petición de muchas personas cantará Gayarre El Profeta.

Según los ensayos de Luisa Miller, Puritanos y la nueva obra El Duque de Alba.

Han sido nombrados escribanos sustitutos: de Castropol D. Antonio Murias; de Granada D. Antonio Blanes y de Castuera D. Antonio La Cueva.

La comisión que entiende en el proyecto de ley sobre reforma del reglamento del Congreso se ha constituido, nombrando presidente al Sr. Gamazo, y secretario al Sr. Sanchez Guerra. Las opiniones parecen todas resueltas en pró de la supresión del tribunal de actas graves. En donde se manifestarán criterios distintos será en la forma de suplir las funciones del tribunal, ya concediendo facultades más amplias á la comisión de actas ó al Congreso entero.

SENADO del día 3 de febrero. Se dió cuenta del fallecimiento del señor marqués de Seoane.

El Sr. PRESIDENTE pronunció un breve discurso en elogio del difunto y se acordó por unanimidad haber oído la Cámara con sentimiento la noticia.

El Sr. ALFONZO preguntó al ministro de Ultramar qué medidas se han adoptado contra las defraudaciones en la renta del timbre atribuidas al Banco anglo-chino de Filipinas, y manifestó que no había desistido de interponer al gobierno sobre política general ultramarina.

El señor ministro de ULTRAMAR contestó que había pedido datos respecto á las defraudaciones, y que dispuesto desde el primer momento á contestar la interpección, lo hará el lunes, si para entonces ha terminado la del Sr. Ruiz Gomez sobre el estado económico de Cuba.

El señor marqués de ESTELLA recogió las alusiones directas que se le hicieron en la sesión última por el señor general Salamanca con motivo de palabras pronunciadas en el banquete de los coronales.

Calificó las alusiones de poco correctas, tratándose de un amigo que confidencialmente pudo averiguar lo sucedido y que no tuvo escrupulo alguno para ponerle en evidencia.

Dió gracias al señor ministro de la Guerra, que hizo su defensa como caballero.

Enseñando un legajo de papeles, exclamó: 'aquí está todo lo que la prensa ha dicho mientras los coronales han permanecido en Madrid, y yo reto á todo el que los quiera ver'

que lo examine en la seguridad de que todo es correcto y ajustado á las conveniencias del ejército.

La frase comentada no la pronunció sola, si no unida á otras que dan su alcance y significación, y prescindir de ellas no es correcto ni digno.

El capitán general emitió ideas tan elevadas, que produjeron el mayor entusiasmo y admiración en los jefes de los cuarteles. Habló S. S. del honor y de la disciplina en términos elocuentes.

A las palabras del señor general Martínez Campos contestó en nombre del arma de infantería: 'Ya habeis oido, señores coronales y jefes de cuerpo, al ilustre soldado de la patria; ya habeis visto la manera tan elevada con que la primera autoridad militar de Madrid ha dicho dónde están nuestros deberes, cuál es el camino que debe seguirse, cómo se sostienen las instituciones y los gobiernos legítimamente constituidos, cómo la disciplina.

'Pues según siempre por este camino que os ha trazado el general Martínez Campos, que siguiendo por ese camino, que nunca se separa del honor y del deber, habremos conseguido el ideal que nos proponemos.'

Declaró que el sentido de la prensa es el mismo de sus palabras, y defendió lo dicho por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Después añadió: 'Pero ¿de qué se trata? ¿de que se trata de que el director general de infantería diga lo que piensa sobre este asunto concreto? Lo diré muy alto.

Si algún día, que no lo espero, el señor general Martínez Campos ó el señor general Salamanca ó el general Primo de Rivera ó cualquier otro general se acercase á un cuartel ó á subordinados con objeto de seducirles contra las instituciones, contra el gobierno constituido, contra el orden público, contra la disciplina del ejército ó cosa semejante, desde aquí digo, para que sepan el país y el ejército mi opinión, que el oficial, cabo ó soldado haga uso del arma que la patria puso en sus manos para dirigirla sin piedad contra el traidor.' (Sensación).

El señor general SALAMANCA contestó que al hacer la pregunta se dirigió al ministro de la Guerra refiriéndose al director general de infantería y añadió:

'Si S. S. ha visto en la prensa que se le atribuya un hecho que no era cierto, debió rectificar la noticia, y sabido es que los empleados de mucha categoría reciben la visita diaria de un redactor de LA CORRESPONDENCIA, y para que no se dude de lo que digo, manifestaré que diariamente va á la dirección de Infantería el redactor Sr. Jaques.'

Recordó que el ministro de la Guerra, contestando á una pregunta, dijo que de haber sido pronunciada la frase la desaprobaría.

Censuró á la prensa que no refleja fielmente lo que ocurre en las sesiones, y se lamentó de que él, tan traído y llevado, no pueda tener el derecho como senador de preguntar al señor ministro de la Guerra lo ocurrido en un banquete militar y lo dicho por una autoridad.

No hay para qué seguir, dijo, al general Martínez Campos por lo que se dice del honor y del deber, porque por ella caminan todos los generales. Hay que seguir á la autoridad constituida, al ministro de la Guerra, á quien S. M. mandó. S. S. quiere que se fusile á todo el que se acerque en forma subversiva á los cuarteles. ¡Ojalá lo hubiesen hecho ha muchos años! (Rumores y risas).

La frase de seguir al general Martínez Campos es, en mi concepto, una idea subversiva que denigra al señor ministro de la Guerra; se detén seguir las banderas, las autoridades constituidas.

El Sr. PRIMO DE RIVERA rectificó, diciendo que su frase debió entenderse tratando no de un general cualquiera, sino del capitán general de Castilla la Nueva, de un general que merecía la confianza del gobierno de su majestad.

El señor general MARTINEZ CAMPOS intervino en el incidente para declarar que el general Primo de Rivera no dijo que se seguiran, si no que siguieran los consejos que el Sr. Primo de Rivera, como capitán general del distrito, lo cual era esencialmente distinto.

Yo no puedo, añadió, aconsejar á los jefes del ejército sino la disciplina, el deber, el honor, y el amor á las instituciones; y jamás él, que en política hubiera podido ser lo que hubiera querido, será jefe de bandería militar.

El señor general SALAMANCA se felicitó de las declaraciones hechas por los señores ministro de la Guerra (en la sesión anterior), Primo de Rivera y Martínez Campos, y terminó el incidente.

El señor ministro de la GUERRA leyó después de la tribuna el proyecto de ley aumentando una sección en la junta superior consultiva de Guerra y creando inspectores generales permanentes.

Entrándose en el orden del día continuó el debate sobre el proyecto de ley de bases para la reforma del Código penal.

El Sr. MARTINEZ ACOSTA pronunció un buen discurso en defensa del dictamen rebatiendo los argumentos del Sr. Almagro.

Los Sres. ALMAGRO y ministro de GRACIA Y JUSTICIA se reservaron la palabra para después que la usara el Sr. Bozal.

El Sr. BOZAL FUSTIGUERAS terció en el debate para recoger alusiones personales que le había dirigido el Sr. Almagro, declarando que se trata de un voto de confianza á un gobierno arbitrario, y que se otorga ó se niega, pero no se discute.

Añadió que el partido liberal reformista está de acuerdo con el actual gobierno en considerar delitos comunes los cometidos por medio de la imprenta, sin llevarlos en monton al Código penal, como se hace en el proyecto que se discute.

El Sr. SILVELA (D. Luis) intervino en la discusión para hacer profesión de fé espiritualista en materia penal y afirmar que creía muy del caso que el ministro de Gracia y Justicia procurase llevar al Código del espíritu de la Constitución de 1876.

El Sr. ALMAGRO contestó brillantemente á los oradores que habían combatido sus razonamientos y afirmaciones, con especialidad al Sr. Silveia, defensor ardiente del proyecto de ley.

Rectificaron repetidas veces ámbos oradores, manteniendo un debate eminentemente político sobre la libertad del pensamiento y la facultad de discutir la Constitución y la forma de gobierno.

El Senado acordó que hubiese un cuarto turno en la discusión del Código penal, y se suspendió el debate hasta mañana.

Dicho turno lo consumará, en contra del dictamen, el Sr. Romero Giron.

El articulado del proyecto de ley creando una sección en la junta consultiva de Guerra, leído esta tarde en el Senado, dice así:

Artículo 1.º Se crea una cuarta sección en la junta superior consultiva de Guerra para entender exclusivamente en todo cuanto se refiera á hojas de servicios y de hechos, á los incidentes relacionados con las notas de las mismas, á la clasificación de jefes y oficiales y á las consultas de los expedientes gubernativos para la separación de aquellos del servicio, que en el sucesivo serán de la competencia de la expresada corporación, modificándose en este concepto el párrafo 5.º del art. 22 de la ley constitutiva del ejército.

Art. 2.º Dicha cuarta sección se compondrá del personal siguiente: Un teniente general, presidente de los mariscales de campo y dos brigadieres, vocales; un auditor de guerra de distrito, asesor, y el personal auxiliar de jefes y oficiales que se considere indispensable.

Art. 3.º Se crean tres cargos permanentes de inspector general, desempeñados por tenientes generales, para revisar continuamente, en forma constante e inmediata inspección sobre las escuelas y academias regimientales, la instrucción en general de todas las clases de dichos cuerpos y el estado de la oficialidad, y para facilitar con sus informes y antecedentes el mayor acierto en el desempeño de la misión especial que por esta ley se confiere á la junta superior consultiva de Guerra y que motiva el aumento en la misma de la cuarta sección antes mencionada.

Art. 4.º Los inspectores generales serán vocales natos de la junta superior consultiva de Guerra, tendrán su residencia oficial en esta corte y disfrutarán el sueldo entero de su empleo con abono además de tres raciones de caballo y una gratificación anual de 600 pesetas para gastos de escritorio.

Art. 5.º Los inspectores generales tendrán un ayudante de campo, un secretario de la clase de coronel ó teniente coronel y un auxiliar de la clase de capitán ó teniente.

Art. 6.º Los secretarios y los auxiliares percibirán el sueldo entero y la gratificación que por sus empleos les correspondan, y serán nombrados con derecho á ración de caballo y gratificación de remonta.

Art. 7.º Las facultades que esta ley confiere á los inspectores generales han de entenderse sin perjuicio de las que se hallan investidos por la naturaleza de sus respectivos cargos los directores generales de las armas y capitanes generales de los distritos que seguirán ejerciéndolas en toda su integridad como hasta ahora.

Madrid 2 de febrero de 1877.—El ministro de la Guerra, Ignacio María de Castilla.

CONGRESO del día 3 de febrero. Al comenzar la sesión, que preside el señor Ruiz Capdepont por indisposición del Sr. Martos, el señor ministro de Hacienda lee un proyecto de devolución al Ayuntamiento de Madrid los 2.000.000 pesetas, valor en venta de las propiedades que destinó dicha corporación el año 1867-68, para pago de un empréstito. La proposición pasará á una comisión especial.

El Sr. IBARRA presenta una exposición y apoya una proposición para que se cumpla la ley de ferro-carriles, respecto á la línea de Madrid á Arganda, que es tomada en consideración.

Los Sres. SANCHEZ ARJONA y conde de NIEBLA presentan exposiciones que no pueden ser oídas, á fin de ser referidas.

El Sr. ALVAREZ MARINÓ ruega á la comisión de actas, que se suspenda la audiencia pública de la de Almagro, señalada para esta tarde, por hallarse enfermo uno de los interesados, el Sr. Aguilera (D. Luis Felipe).

La comisión, por boca del Sr. Quintana, accede al ruego.

El señor conde de XIQUENA, presidente de la comisión de incompatibilidades, espone á la Cámara la grave dificultad con que aquélla se encuentra para emitir dictámen, puesto que no se han emitido los dictámenes referentes á la primera legislatura. Y á este propósito ruega á la mesa ponga desde luego á discusión esos dictámenes, para que la comisión pueda marchar desembarazadamente y cumplir el precepto legal.

El Sr. PRESIDENTE contesta satisfactoriamente.

El Sr. ministro de HACIENDA, contestando á la pregunta que le dirigió en la sesión última el Sr. Jimeno, anuncia que están ya casi reunidos todos los datos referentes á la información oficial sobre la cuestión arrocera en Valencia, y que dentro de cinco ó seis días estará impreso el dictámen y se repartirá á los señores diputados.

A consecuencia de una queja del Sr. Conde de Sallent sobre la actitud del gobernador de Baleares, que ha puesto en estudio el Ayuntamiento de Manacor en Ibiza, se cruzan varias corteses contestaciones entre el señor conde y el ministro de la Gobernación, quien procurará enterarse de lo que ocurra, sin perjuicio de aplaudir desde luego la conducta de los gobernadores aplicados que están en el deber de estudiar todos los Ayuntamientos para que cumplan la ley.

El Sr. PEDREGAL manifiesta que si el señor ministro de la Guerra no envía á la Cámara los datos que tiene pedidos sobre el llamamiento de 35.000 hombres, presentará una proposición.

El Sr. ALVAREZ MARINÓ dirigió ruegos y preguntas referentes á la saca de tabacos que supone la administración, de las administraciones subalternas de rentas, á la filoxera y al ayuntamiento de Motril; que fueron oportunamente contestadas por los señores ministros de Hacienda y Gobernación.

Se entró en el orden del día, y fueron aprobados los dictámenes de la comisión de actas, proponiendo la admisión como diputados, de los Sres. Pardo (D. Manuel) y Morales Rodríguez, por los distritos de Santiago de Cuba y San Clemente.

Prestó juramento del cargo el Sr. Morales. Se reanuda la discusión del dictámen autorizando el arrendamiento del monopolio de la fabricación y venta del tabaco en la península é islas Baleares.

El señor general REINA habló para defender al cuerpo de carabineros, del que hace cumplidos elogios.

El Sr. TESTOR, individuo de la comisión, recibió en nombre de ésta, las frases del señor general Reina, y contestó clara y metódicamente al discurso del Sr. Garrido Estrada.

Después del extenso y notable discurso del Sr. Testor, se consumió la sesión en rectificaciones de este señor y de los individuos de la minoría conservadora Sres. Reina y Garrido Estrada.

La Cámara ha estado poco concurrida.

Se maravillaban hace pocos días los periódicos madrileños de que se gastaran en caramelos y ya no tienen por qué hacer estremos, pues en el país clásico de las costumbres públicas, ocurre lo siguiente según refiere un periódico de Nueva-York:

La cuenta que se le presentó á la Cámara popular de Washington por lavado de toallas en el último período legislativo, revela un exceso de aseo parlamentario superior al que acusan nuestro carameleros.

En los doscientos cuarenta y dos días de sus sesiones, el Congreso norteamericano usó 438.530 toallas, ó sea un promedio de 600 por día, que repartidas entre los diputados, corresponden á dos toallas diarias por cada uno.

Este servicio ha costado á la nación cerca de 3000 pesos.

A las diez y media de la mañana de hoy se dió sepultura en el cementerio de San Lorenzo, donde se hallaba depositado, al cadáver del capitán de fragata D. Manuel de Salas. Al acto asistieron muchos compañeros y amigos del finado. El cadáver llevaba el hábito de San Francisco.

Hoy ha salido para Andalucía, donde permanecerá unos días con objeto de restablecer su salud, un tanto quebrantada, nuestro querido amigo el brigadier secretario de la dirección de Infantería, don Narciso Fuentes.

No tiene ningún fundamento la noticia echada á volar diciendo quienes serán los redactores del nuevo periódico que se anuncia como órgano en la prensa del señor Salmeron. No hay nada resuelto todavía.

Según datos oficiales la epidemia difterica en toda España, no ha producido los estragos que generalmente se creía. Desde el 25 de setiembre al 31 de enero último han ocurrido en España 2289 invasiones, de las cuales se registran 900 fallecimientos.

Con respecto á Madrid, desde el 1.º de enero al 18 del mismo mes, han sido enterrados en las sacramentales 1010 cadáveres, de estos 521 de parvulos, clasificados en la siguiente forma: de difteria 40, de viruela 39, de sarampión 31 del group 40, de enfermedades comunes 400 y de tifus uno.

El ministro de la Guerra, que ha quedado encargado del ministerio de Marina, se posesionó esta tarde. Al acto asistieron los vicealmirantes Antequera y Polo de Bernabé y los directores, jefes, oficiales y auxiliares del ministerio.

Han condeado en Vigo los torpederos italianos nms. 68 y 89, procedentes de Ferrol, y salieron hoy con rumbo á Gibraltar.

El vapor Ferrolano salió de Rivade con rumbo á Bilbao.

Hoy fundó en Barcelona el vapor correo de Manila San Ignacio de Loyola.

El Sr. Pi y Margall espera, para reunir la asamblea federal, á que vuelva de París la comisión que ha de enterar al señor Ruiz Zorrilla de los acuerdos tomados por la asamblea de su partido.

Se encuentra molesto por una afección á la garganta D. Nicolás Salmeron. También hemos oido que este ilustre orador tiene resuelta decision de renunciar el cargo de diputado que ejerce por la circunscripción de Madrid.

El Sr. Salmeron no ha hecho público ya este proposito, por el mismo delicado estado de su garganta; pero antes de renunciar la diputación, citará á sus electores de Madrid, como acto de deferencia, para manifestarles que, en efecto, está decidido á renunciar su cargo.

Para nadie es un secreto que el Sr. Salmeron ha resultado dar este paso á consecuencia de las últimas diferencias surgidas en el seno de su partido.

El Sr. Becerra, completamente restablecido de su última indisposición, ha vuelto á concurrir diariamente al Congreso.

También ha asistido ya, bien de su enfermedad, el Sr. Capdepont.

Y el distinguido publicista D. José Gimeno Agius, que ha pasado una gravísima dolencia, está también restablecido del todo.

Mañana á las diez se verificará la conducción del cadáver de D. Aureliano de Beruete, padre político del señor ministro de Estado, al cementerio de la sacramental de San Isidro.

Es cierto que la renovación por mitad de los actuales Ayuntamientos se hará cuando la ley vigente determina y con arreglo á su censo.

Esta resolución, que es un acuerdo del consejo de ministros, ha parecido antiguamente que ofrecía menores dificultades; porque si se reformaba el censo ampliándolo, como se piensa hacer en la reforma de la ley, resultaría que la mitad de los actuales concejales serían elegidos con un censo distinto del que eligió la otra mitad de los concejales que quedasen; porque si ahora se renovasen totalmente los municipios, no se podría evitar otra renovación total cuando la ley se aprueba, y además no lo aconseja la política tolerante del gobierno, y porque aplazar las elecciones hasta la aprobación de la ley no ha entrado nunca en el proposito del Sr. Leon y Castillo; y aprobar la ley antes del día determinado para la elección, no es posible.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 4

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Andrés Corsino, obispo y confesor y San José de Leonisa.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las menajas de Alarcón, y sigue la novena de la Virgen, predicando los Sres. Spinola y Meneses.

En las Salesas (calle de San Bernardo), idem el P. Fita. En Cañizares, Sr. Uribe. En el Asilo del Corazón de Jesús, el señor rector.

En la iglesia de la Concepcion, otro señor orador. En Jesus, el señor rector.

Mañana, primer viernes de mes, habrá función al Sagrado Corazon de Jesús en la iglesia de la Concepcion del barrio de Salsamanca.

CONSUMOS

El día 2 se recaudaron por este concepto en los felatos de esta corte 36569 pesetas 33 céntimos.

DIPUTACION PROVINCIAL

El día 7 á las dos de la tarde, en el palacio de la corporacion, y en la direccion del hospital Provincial, tendrá lugar la subasta para el suministro de 9500 kilogramos de jabon, que se calculan necesarios durante un año en los establecimientos de Beneficencia.

AVISOS UTILES

B. S.—Tus penas y sufrimientos son mi único pensamiento, y en ellos te acompaño. Mañana 3781067.—1.

ESPECTACULOS PARA EL 4.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 83 de abono.—T. 2.º imp.—Dinorah. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 111 de abono.—T. 3.º imp.—4.º serie.—(Viernes de moda.)—Dos fantasmos.—Los dos viejos.

ruccion de un asilo de huérfanas.—Ella es él.—Un saao.—Las mujeres que matan.—Intermedio mimico-incorporeo.—Pasaje lirico (estudiantina).

EXPOSICION ANATOMICA.

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 1.º, DEL 2.º. Lists various market prices for items like flour, oil, and other goods.

SE VENDEN

dos casas de moderna construcción, miden 6000 pies, Luchana 11 dpto. y 11 tldo. y un solar de 6000 pies contiguo; en las mismas dan informes.

GRAN LIQUIDACION DE TODA CLASE de objetos de pelotería, por traslado á la tienda inmediata del mismo dueño: mangos de señora desde 3 pesetas y de niña á 1.º 20.

PAPELETAS DEL MONTE se dá todo su valor; prestamos sobre alhajas, pianos, muebles, valores públicos y pólizas de prestamos de los Bancos. Cruz, 37 y 39, primeros.

SE TRASPASA EL ESTABLECIMIENTO Fuenarral, 24; razon, Concepcion Jerónima, 7, viuda de Castro.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES de una casa. Valverde, 19, 2.

ALMONEDA DE MUEBLES Y CALDERAS. Soldado, 7, pral.

ARTILLERIA DE CAMPAÑA

3.º regimiento de cuerpo de ejército

PUBLICA SUBASTA. El sábado 12 de febrero próximo, se venderán en el cuartelillo de los Doctos, á las once de la mañana, seis caballos y tres mulas de desecho de este regimiento.

SE CEDEN BUENOS GABINETES de caballeros solos, con ó sin asistencia. Razon, Fuenarral, 39, salon de limpia batas.

ALMONEDA DE MUEBLES, SILLERIAS, armario luna, cama palastro y dorada. Fuenarral, 6, pral.

LIQUIDACION. De espejos, estampas y cromos. Depósito de imágenes maderas, objetos religiosos, marcos de todas el ses Jacometrezo, 17.

SE ALQUILA UNA GRAN TIENDA con sus correspondientes cuevas. Darán razon en el despacho del hotel de las Cuatro Naciones, calle del Arenal, de 8 á 10 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Carrera de San Jerónimo núm. 44, realiza con grandes pérdidas su gran surtido en sillerias, gabinetes y muebles de todas clases. Urge la liquidacion. Se traspasa el local.

ALMONEDA DE MUEBLES Y CALDERAS. Soldado, 7, pral.

GESTION de asuntos de comercio y generales. San Marcos, 3.

MALES SECRETOS, matriz y piel. Magdalena, 10. De 12 á 2 y 6 á 8.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS más barato que nadie. Magdalena, 40, encima Variedades.

ALMONEDA DE MUEBLES Y CALDERAS. Soldado, 7, pral.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MARIANO GARCIA SANCHÁ, abogado y notario que fué de los ilustres colegios de esta corte, falleció el día 4 de febrero de 1885.

La Ilma. señora D. ANTONIA TEJEDOR Y CORRAL, viuda de Rodríguez Sobrino, falleció el día 4 de enero de 1887.

Noveno aniversario La señora DOÑA JOAQUINA AYALDE, viuda de Rodríguez, falleció el 4 de febrero de 1878.

SEÑOR DON TOMÁS OWENS que falleció el día 4 de febrero de 1839.

SEÑOR DON TOMÁS OWENS que falleció el día 4 de febrero de 1839.

PIANOS GAVEAU (DE PARIS) Las nuevas reformas, aún agudamente desconocidas, traen el clavicordio y el piano de hierro, lo cual da al piano una resistencia á toda prueba.

ORTOPEDIA REFORMADA. Se hacen los aparatos más ligeros, sencillos y económicos, dirigidos y aplicados por doctor médico especialista.

SEÑORA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno ó otro servicio decente. Barco, 10, 3.º derecha.

SEÑORA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno ó otro servicio decente. Barco, 10, 3.º derecha.

SEÑORA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno ó otro servicio decente. Barco, 10, 3.º derecha.

EL EXCMO. SEÑOR D. AURELIANO DE BERUETE Y LARRINAGA EX-SENADOR DEL REINO HA FALLECIDO EL DIA 2 DEL CORRIENTE, Á LAS CUATRO DE SU TARDE. R. I. P.

ANUNCIO. COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE. Teniendo necesidad esta compañía de adquirir, para las minas de su propiedad, 12000 apas de roble, 15000 apas de pino y 80000 tablas de esta última madera, celebrará concurso público para el suministro de dichas maderas.

VINO VALDIÑÓN.—3, PELIGROS, 3 Parecido al Burdeos. Es de tal aceptación, que de él hacen uso ministros, generales, embajadores, nobleza, senadores, diputados, reputaciones médicas que lo recomiendan á las personas débiles, catedráticos é ininidad de familias de gusto delicado.

CAMAS INGLESA del país y colchones de muelles Desde UNA PESETA semanal. En surtidos y precios, nadie compete con LA GRAN BRETAÑA

NO PADEZCAN TOS. Tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desparece la tos por completo antes de concluir la primera caja.

SEÑORA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno ó otro servicio decente. Barco, 10, 3.º derecha.

SEÑORA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno ó otro servicio decente. Barco, 10, 3.º derecha.

SEÑORA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno ó otro servicio decente. Barco, 10, 3.º derecha.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ DE IBARRA Y ONECA ex-decano del Ilustre Colegio de Abogados falleció el día 4 de febrero de 1885. R. I. P.

SEÑOR DON ANTONIO GARCIA PORTILLO falleció en esta corte el 4 de febrero de 1886. R. I. P.

SEÑOR DON ANTONIO GARCIA PORTILLO falleció en esta corte el 4 de febrero de 1886. R. I. P.

Á LAS SEÑORAS. Con el fin de realizar todos los géneros de invierno, y anunciar grandes novedades para primavera, se hace una gran rebaja en todos los artículos: confecciones de abrigos, visitas y chaquetas, peluches, terciopelos, lanas para trajes, mantillas, mantos y velos de todas clases, gris, gansos de Lion y rasos, todo á mitad de su valor. Encargos para fallidos desde 2 pesetas.

LA GLORIA. BODEGA DE SAN VICENTE. 3, REINA, 8. Vinos finos de mesa de 8 30 pesetas los 16 litros.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESPUES DE LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Sus trabajos en porcelana no han podido sobrepujarse en Europa, bajo el punto de vista de la elegancia, sino desde hace pocos años, quedándose atrás en solidez y baratura.

IMPORTACION EN CHINA EN 1865. Inglaterra..... 574 Estados-Unidos..... 283 Holanda..... 63 España..... 93 Francia..... 15 Varios reinos..... 76

sumas considerables que se va pagando poco á poco. En esto consiste su utilidad, y como el gobierno no se mezcla en nada, las reglas varían segun el capricho de los socios. Estas compañías están muy de moda, y todos los chinos forman parte de ellas: los cultivadores, los artesanos, los comerciantes al por menor, todo el mundo se reúne así por grupos y pone sus recursos en un fondo común.

sumas considerables que se va pagando poco á poco. En esto consiste su utilidad, y como el gobierno no se mezcla en nada, las reglas varían segun el capricho de los socios. Estas compañías están muy de moda, y todos los chinos forman parte de ellas: los cultivadores, los artesanos, los comerciantes al por menor, todo el mundo se reúne así por grupos y pone sus recursos en un fondo común.